

非法获取出售公民个人信息 两男子被文昌法院判刑

南国都市报12月18日讯(记者 吴岳文)你是否刚买完汽车就收到保险公司的电话?你是否刚给孩子在网上买过图书就收到辅导班的推销电话?如果你遇到类似情况,说明你的个人信息可能遭泄露了。近日,文昌法院审理一宗非法获取、出售公民个人信息案。

男子韩某在QQ上以500元的价格向他人购买全国各地各类公民个人信息共82244655条,其中手持身份证件照7271条,车主信息30689810条,银行公民信息1069935条,快递单交易信息33862条,带有身份证、姓名、手机信息50443777条,并保存在韩某的个人百度网盘中,用于出售。

2023年3月至4月份,韩某通过聊天软件打广告有偿出售公民个人信息。当年3月底,韩某得知吴某在快递站工作,便联系吴某商谈获取快递单交易信息进行贩卖。吴某利用自己从事快递员及妻子从事快递客服的身份,在妻子不知情的情况下,将快递单交易信息整理506条,并通过微信发送给韩某。韩某将506条快递单交易信息分别向三个人进行贩卖。案发后,韩某、吴某被警方抓获。

近日,文昌法院经审理认为,韩某、吴某违反国家有关规定,非法获取公民个人信息并向他人出售,情节严重,其行为已构成侵犯公民个人信息罪。在共同

犯罪中,韩某、吴某均积极参与,所起作用相当,故不区分主、从犯。韩某非法获取各类公民个人信息的数量已达到情节特别严重,且出售公民个人信息给他人,社会危害性大,对社会稳定造成一定不良影响,故对韩某不宜适用缓刑。

鉴于吴某犯罪后积极退缴违法所得、预缴罚金,具有悔罪表现,且对所居住社区没有重大不良影响等因素,可对吴某宣告缓刑。

最终,文昌法院判决韩某犯侵犯公民个人信息罪,判处有期徒刑一年八个月,并处罚金3000元;吴某犯侵犯公民个人信息罪,判处有期徒刑八个月,缓刑一年四个月,并处罚金2000元。

法官说法

文昌法院的法官介绍,如今是大数据网络时代,每一位公民都应当保护自己的个人信息。在日常生活中,不在社交软件上泄露太多个人信息,不贪恋小便宜,谨慎参加各类扫码送小礼物、网络调查问卷等活动,更不可将个人信息提供或出租、出售他人用于违法犯罪活动,以避免触犯法律,受到刑事处罚。各行各业的从业人员要以案为鉴,在履行职责或者提供服务过程中恪守法律底线,切勿为了蝇头小利走上违法犯罪道路。

法官说法

文昌法院的王法官介绍,挪用资金罪多发生于公司、企业的高管、财务及销售人员中,公司工作人员工作中踏实本分、尽职尽责方是正道,挪用资金的非法行为看起来能更快地得到一些“好处”,但利用职务便利实施的违法行为,必将受到法律的惩罚。同时,企业也要完善各项规章制度及内部管理机制,提高员工的法律意识和法治素养,严格资金规范化管理,从源头上查漏补缺,筑牢内部犯罪的防线。

文昌一村干部挪用232万元公款被判刑

南国都市报12月18日讯(记者 吴岳文)232万元公款在贪婪的目光下悄然流失。近日,文昌法院审结一起挪用资金案。

2013年10月至2021年6月期间,叶某利用担任文昌市某村委会主任的职务便利,以村委会工作经费开支为由,采取边借边还的方式多次将村集体资金

用于个人及家庭开支,累计挪用资金共计232万余元。叶某分别于2020年1月22日、9月24日归还30万元、50.5万元,其中有152.136191万元超过3个月未还。

2023年7月26日,叶某主动联系文昌市监察委员会,供述其挪用村集体资金的事实。截至2023年6月11日,

叶某已陆续归还被挪用的资金共计232万元。

叶某身为村委会主任,他在欲望的驱使下,将手伸向公款,此行为触犯了挪用资金罪的红线。或是在法律威严的震慑中,他主动投案自首。叶某因挪用资金罪,近日被文昌法院判处有期徒刑八个月,缓刑一年。

专题

亮相联合国气候大会 海口荣山寮村“渔旅融合”实践很“吸睛”

近期,海口秀英区荣山寮村“渔旅融合”实践亮相联合国气候大会(COP29),在大会中国角圆桌讨论会议上,荣山寮村向国际嘉宾展示在气候变化背景下热带季风气候渔村开展的气候风险评估和气候适应相关工作成果。

绿水青山就是金山银山。近年来,荣山寮村通过政府主导、社区参与、公益援助等多方合作,依托海洋自然景观及独特的渔业文化优势,以应对气候变化为主线,探索出从单一渔业向“渔旅融合”多元发展,社会经济发展与生态环境保护深度融合的发展道路。

站在荣山寮村的亲海公路,左手边是集民宿、音乐餐吧酒吧、书屋等多种文旅业态的经营场所,其中不少是通过民居改造而来,尽可能保留了传统渔村的特色;右手边是洁净的沙滩与大海,听得涛声阵阵。

走进其中一家新建的民宿,此时已有旅客入住,店内装潢清新淡雅,还有厚实的玻璃落地窗,可以一览眼前的大海,楼下则有烧烤的场地供食客消费。这里还有摆渡车穿梭于游客中心与海边景点、消费场所之间。

“对于我们在此经营的商家而言,荣山寮的美好环境就是我们的饭碗,我们民宿经营时会积极按照要求做好垃圾的集中清理,共同保护这里的生



海口荣山寮村“渔旅融合”发展引来不少游客。(秀英区委宣传部供图)

态环境。”荣山寮呆呆民宿主理人李宗昊说。

在这次联合国气候大会(COP29)中国角举办的“凝聚环保社会组织力量,以环境法治手段助力应对气候变化挑战”圆桌讨论会议上,海南智渔可持续科技发展研究中心气候变化项目主任乔峰博士以荣山寮社区实践为例,现场

向国际嘉宾介绍在气候变化背景下在热带季风气候渔村开展的气候风险评估和气候适应相关工作。

“比如荣山寮挖掘人与海洋和谐发展的文化,我们不仅把这里发现的渔获种类、可以捕捞的规格等知识通过影像展、科普展等形式向渔民游客等进行普及,还招募村民志愿者,普及本地海洋

生态知识。”乔峰说,他们还积极与荣山寮日落湾应急救援队合作,加强当地渔旅融合发展过程中的应急救援服务。

乔峰说,荣山寮村民以往以单一的渔业为生,但随着气候变化,渔业的条件也随着变化,包括一些极端气候的出现会增加捕鱼难度与危险,而荣山寮村作为靠近城市且保存完好的古渔村,具备发展文旅的条件,应急救援队的配备可增加当地应对各类气候的救援服务能力。

随着文旅开发,荣山寮成为越来越多人的游玩目的地,例如2024年8月,举办以“潮起寮村·渔海同乐”为主题的荣山寮首届开渔季活动,开渔季溢出效应持续放大。

乔峰介绍,针对渔民使用传统泡沫浮箱捕鱼会导致泡沫颗粒污染海洋的问题,他们积极向村民推广了新的浮力塑料桶。“新的塑料浮筒浮力大也耐用,以前的泡沫浮箱往往需要半年换一次,而且会有泡沫颗粒脱落。”荣山寮渔民王录兴说,他已经配了多个新的浮筒,并积极支持这样的措施。

海口秀英区西秀镇党委委员、副镇长符方诚介绍,荣山寮将持续打造和美渔村、海洋休闲共生的渔旅融合新业态,推进环境保护和产业协同的可持续发展新实践,让百年渔村焕发出新的活力。

(景康 创焱)